

2017.3.1

国内统一刊号:CN33-0019

邮发代号:31-25

订阅热线:0571-85213260

数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn

邮箱:zjfbxw@126.com

新闻热线:0571-87054420

13857101115

# 浙江法制报

星期三 | 农历丁酉年二月初四

第5198期

今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfbz.com.cn

## 今起浙江交通大整治

### 开车打手机、随意变道、主干道违停,都可能被抓拍!

本报记者 陈佳妮

本报讯 昨日,由浙江9部门联合开展的交通大整治启动仪式在杭州吴山广场举行。

浙江省公安厅宣布,从3月1日起至12月31日,全省开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,重点整治“6+X”交通违法行为。“6”是指乱行车、乱停车、乱过路、酒驾、毒驾、涉牌涉证6大类交通违法行为;“X”是指各市公安局、省公安厅高速交警总队结合实际确定的若干突出交通违法行为。交警部门将统一启用高清监控设备,抓拍开车打手机、主干道违停、随意变道等严重影响安全和畅通的交通违法行为。

2月17日,省文明办、省公安厅等在全省数十家媒体和官网微信朋友圈开展网络调查,让网民评选“我最讨厌的十大交通违法行为”,参与人数达到18万余人。在昨天的启动仪式上,主办方公布了前10位群众最讨厌的交通违法行为。其中,91%的网民投票给“夜间乱用远光灯”,排在第一位。在这之后,依次为随意变更车道、电动自行车逆行机动车道、闯红灯、转弯靠边不打转向灯、行人乱穿马路、随意停靠上下客、占用高速公路应急车道、开车使用手机、酒驾和毒驾。以闯红灯为例,2016年全省查处量近300万起,其中机动车闯红灯249万起,行人闯红灯50万余起。酒驾现象虽在逐年减少,但近三年全省查处量仍在10万起左右。以上提到的十大交通违法行为,都被纳入此次整治范围。

这次大整治,时间长达10个月,整治重点区域为全省11个市109条城市治堵重点道路,每个县(市、区)也将确定1至2条城区重点道路或路段,党政机关、学校、医院、商业中心、机场车站码头、旅游景点等周边道路,1191个小城镇“车乱开”专项治理道路,高速公路11个“立标杆、创实绩”创建路段以及其他交通拥堵、秩序混乱、需要整治的道路。

此次整治全员参战,多警共治,交警是主力军。各地交警将以“八个一律”等超常措施,持续开展长效治理。杭州交警已对84条主次干道实行严管,凡在设置“禁停”标志或“禁停”标线的主次干道等违停的,一律通过监控设备等固定证据,处罚3分、罚款100元的处罚。同时,提高早晚高峰限行限区的处罚力度,对在高架路段限行车辆处罚3分、罚款100元的处罚。全省高速交警严查疲劳驾驶、超员、违反禁令规定、安全设施不全、轻微事故后不及时撤离等5类重点违法行为,违者顶格处理。

2016年,全省因交通事故死亡4187人,因机动车驾驶人违法行为造成事故的死亡人数占交通事故死亡总数的82%。开车使用手机、分心驾驶等影响安全行为共导致交通事故死亡1855人,占全省交通事故死亡总数的44.3%。即日起,全省交警部门统一启用高清监控,严查开车使用手机等隐蔽性较大的交通违法行为。全省将大力推广交通拍客APP、微信“随手拍”等手机软件,发动群众举报各类交通违法行为。杭州交警已率先全省推出重点交通违法行为线索举报及奖励机制,将3大类20项隐蔽性、动态性的交通“顽疾”纳入有奖举报范围,通过手



交警整装待发

机APP软件采集、流转和审核举报信息,并对有效信息和线索实行分档奖励,奖金由10元至100元增加到100元至200元,最

低奖励幅度增加10倍,以鼓励社会力量参与交通治理,打造安全共治、成果共享的良好道路交通环境。

相关链接:

### 这个“警察”厉害了!一秒识别机动车违法行为

通讯员 朱建峰

从3月1日起,车牌号为“浙A1445警”的警车正式上路执法,该车内置“移动电子警察”系统,一路开过,违法停车、违规变道、穿插等候等机动车违法行为将被自动识别,多次违法未处理车辆将被实时发现并预警提醒。据悉,“移动电子警察”系统是富阳公安为提高交警路面执法效率,同相关科技公司合作开发而成,为全省首创。

上周五,“移动电子警察”执法车上路调试。该车车顶安装了360度旋转摄像头,沿路扫描有违法行为的机动车,违法视频、照片以及机动车车牌号都将被记录,呈现在车内电子屏上。在大桥路二中红绿灯至新车站路段,执法车开过时,道路两边的违停机动车被拍下视频和车牌号,存入了系统。在花坞路上,一辆正在行驶中的“浙A”牌照车辆突然实线变道,“移动电子警察”自动记录全过程,并生成信息存入系统。

## 浙江刑侦敢打必胜,有个成绩全国第二 今年还要打好“四大战役”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 昨天,浙江省公安刑侦工作会议在绍兴召开。会上,省公安厅对2016年度全省公安机关打击侵财专项行动成绩突出的25个集体和113名个人予以通报表扬,同时还对命案侦破工作成绩突出集体予以通报表扬。

2016年,浙江省公安机关建立了诸警种联动的合成打击构架,完善了合成研判工作机制,推进了向大数据驱动下的侦查模式转型升级。其中,警方深入开展打击侵财专项行动,取得显著成绩:全年共破获侵财案件13万余起,抓获犯罪嫌疑人5.74万人,打掉团伙2371个,摧毁销赃窝点254处,追回赃款2.72亿元。同时,全省命案破案率达到99.1%,88个县(市、区)公安局实现命案全破,20个县(市、区)公安局全年未发命案。

去年一年来,浙江警方深入推进打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,共破获各类电信网络诈骗案件2.79万起(含外省案件),打击处理违法犯罪人员1.01万人,打掉犯罪团伙755个,捣毁诈骗窝点888个,冻结涉案资金4.74亿元,追回赃款赃物合计2.71亿元,发案同比下降8.2%。浙江打击治理电信网络新型违法

犯罪工作综合绩效排名全国第二,创建省、市反欺诈中心的建设经验受到了国务院打击治理联席会议的充分肯定和推广。

这样的成绩离不开一支敢打必胜的刑侦队伍。去年,全省有1745名刑警被记功嘉奖,其中2名刑警荣立一等功,53名刑警荣立二等功;有176个集体被记功嘉奖,其中1个集体荣立一等功,28个集体荣立二等功。

在会上,省公安厅规划了今年的刑侦工作方向。今年,全省刑侦部门将围绕打击犯罪主线,打好暴恐犯罪速决战、侵财犯罪民生战、黑恶势力犯罪攻坚战、网络贩枪清剿风险隐患战这“四大战役”。

浙江公安将培养一支专案审查攻坚队伍,提高重大疑难案件攻坚能力,同时建立警犬追踪、搜血、搜毒、搜爆、治安巡逻5个项目专业带头人制度;将进一步发展视频侦查手段,建设全省统一的涉案视频信息数据库,提高涉案视频信息的挖掘与大数据分析、共享与应用能力;将引进、研发视频智能检索分析技术,拓展基于视频和物联网技术的人、物多维信息智能感知应用,加快动态、静态人脸识别系统建设,开展人脸动态追踪布控、视频中嫌疑人高清照片直接比对、嫌疑人身份比对、逃犯比对等综合应用。

## 长兴这家汗蒸馆万一着了火 后果不敢想

### 装修材料易燃、疏散通道不畅、违规设置厨房……

详见6版

## 因爱生恨 她连砍情夫的儿子20多刀

### 逃亡9年终落网

### 她长叹一声“终于可以解脱了”

详见12版

浙江卫视 公益大使

www.zjstv.com

中国蓝

向杭州社会福利机构 倾情赠阅 浙江法制报